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ATA Nº 856 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 

2025. 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 855 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 132/2025. Autoriza a realizar a 

prorrogação da contratação emergencial de operários, técnico em enfermagem, motorista e operador de 

máquinas, para atender necessidade excepcional e temporária; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério destacou que este projeto já deixa 

autorizado a prorrogação dos contratos para já irem renovando conforme as necessidades. Posteriormente 

o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 133/2025. Autoriza realizar contratações, para atender 

necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane salientou que este projeto autoriza a contratação temporária 

de professores e monitores. O processo seletivo será aberto somente em janeiro, mas para evitar uma 

sessão extraordinária, já será aprovada a contratação. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 134/2025. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria 

Municipal da Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Miguel colocou que este projeto é em cumprimento ao 

percentual mínimo constitucional da receita, resultante de impostos e transferências. Assim, será investido 

na aquisição de uma van escolar para auxiliar no transporte dos alunos. Posteriormente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Moção de Apoio Nº 02/2025. Moção de Apoio ao Projeto de Lei Nº 412/2025, 

em tramitação na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, que proíbe a reconstituição do 

leite em pó de origem estrangeira. Em discussão, a Presidente passou a presidência ao Vice e fez uso da 

palavra colocando que esteve acompanhando alguns produtores de leite em audiência, realizada em 

passo fundo, ouvindo atentamente a todos os relatos e as dificuldades enfrentadas. Sabemos o quanto a 

injusta situação causada pela importação do leite estrangeiro, com preço muito mais barato e qualidade 

inferior. Foi destacada a importância da atividade leiteira, o alto custo de produção e a desvalorização do 

leite local. Reforçou a necessidade de união e mobilização para defender os produtores, que seguem 

rigorosamente as normas e contribuem significativamente para a economia do município e do Estado. 

Seguidamente a Moção de Apoio foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente convocou a 

Vereadora Josiane para fazer uso da tribuna. A Vereadora iniciou a sua fala cumprimentando a todos. Fez 

um balanço de encerramento deste ano. Destaca sua atuação de Vereadora pelo Partido Progressistas 

com diálogo, trabalho, paz e solidariedade, sempre priorizando os interesses da comunidade. Ressalta que 

a política só faz sentido quando exercida com propósito, respeito e compromisso com quem mais precisa. 

Agradece aos colegas, mesmo nas divergências, à Presidente e aos servidores da Casa pelo trabalho 

realizado, e à comunidade pela confiança e participação. Por fim, reforça o convite à união em prol do 

município e deseja um Natal de paz, esperança e renovação para todos. O Vereador Cassiano fez um 

pronunciamento breve de encerramento, destacando que o ano chega ao fim com um compromisso 
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cumprido de defender ideias e, ao mesmo tempo, construir um município melhor para trabalhar e viver. 

Ressalta a valorização da cultura, da população e da identidade do município, reafirmando o compromisso 

de continuar trabalhando sempre em busca do melhor para a comunidade. Em nome da bancada e do 

partido, desejo a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, com renovação, aprendizado, 

responsabilidade e crescimento para o município e para a sociedade. O Vereador Silvio saudou a todos, 

pediu desculpas pelo atraso, agradeceu a oportunidade para aprender e trabalhar em prol da comunidade, 

desejou Feliz Natal em especial ao povo indígena, e reiterou seu esforço para corresponder a confiança ao 

povo. Em seguida, a Presidente convocou o Vereador Marcos para a tribuna, onde este abriu mão da 

participação. Após, a Presidente passou a presidência ao vice Miguel, que a convocou para a tribuna livre. 

De imediato, a Vereadora saudou a todos, expressou que encerra este ciclo de presidência com muita 

gratidão, que desempenhou sua atribuição com ética e muito esforço, e continua com seu nome à 

disposição para ajudar a todos. Finalizou desejando boas festas. Encerrada a tribuna, o Vereador Miguel 

devolveu a presidência à Vereadora Marli, que convidou a todos para a continuação da programação 

natalina e as festas das comunidades, conforme calendário oficial. Comunicou também repúdio aos atos 

de vandalismo aos enfeites de Natal na Gruta. Ainda de imediato, mencionou o recebimento da renúncia 

expressa dos membros da atual Mesa Diretora, a qual foi feita a leitura pela Assessora. A Presidente 

convidou o Vereador Rogério, conforme previsão regimental, para fazer a eleição da Mesa Diretora. 

Rogério suspendeu a sessão para a inscrição das chapas. Retomado os trabalhos o Presidente comunicou 

que foram inscritas duas Chapas, compostas das seguintes formas: Chapa Nº 01: Presidente: Miguel, 

Vice-presidente: Rogério Luiz, 1ª Secretária: Josiane e 2ª Secretária: Marli. Comissão Geral de Pareceres: 

Josiane, Marli e Francieli; Comissão de Orçamento e Tomada de Contas: Rogério Luiz, Marli e Marcos; e 

Comissão de Obras Públicas e nomenclatura de Ruas: Marli, Josiane e Cassiano. Chapa Nº 02: 

Presidente: Cassiano, Vice-presidente: Marcos, 1ª Secretária: Francieli e 2º Secretário: Marcelo. Comissão 

Geral de Pareceres: Josiane, Marli e Francieli; Comissão de Orçamento e Tomada de Contas: Rogério 

Luiz, Marli e Marcos; e Comissão de Obras Públicas e nomenclatura de Ruas: Marli, Josiane e Cassiano. 

O Pleito iniciou-se com a distribuição das cédulas, que após votação foram verificadas pelos líderes de 

bancadas, e realizada a contagem, ficando eleita a chapa de número 01, por cinco votos à quatro. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, após a proclamação, o Presidente Miguel agradeceu ao ano de 

aprendizado, sempre em prol da população. Assume esta grande responsabilidade na presidência, na 

certeza de uma gestão produtiva. Encerrou desejando boas festas às famílias. Comunicou que a Câmara 

estará em recesso do dia 23 de dezembro de 2025 ao dia 1º de fevereiro de 2026, com possível sessão 

extraordinária neste período, e agradeceu a presença de todos, convocando para a próxima sessão 

ordinária no dia quatro de fevereiro de dois mil e vinte e seis, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando 

a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos 

vereadores presentes. Sala de Sessões em dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e cinco.  

 


